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 Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Tupanciretã 

                                                                Ata n°029/2021 

Primeiro Ano da 20ª Legislatura 

Aos dezesseis (16) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um às 10:00 horas, no Plenário 

João Manoel do Nascimento, reuniu-se a Câmara Municipal de Tupanciretã, a qual contou com a 

participação dos seguintes: Presidente: Benezer José Cancian, Secretário: Luiz Valmor da Silva 

França; Partido da Social Democracia Brasileiro-PSDB: Benhur Lucidio Terra dos Santos e Ronaldo 

Machado Salles. Progressistas: Arlete Senger Silveira, Bladimir Pereira dos Santos, Carlos Augusto 

Oliveira dos Santos; Partido dos Trabalhadores- PT: Jocelene Silveira Aquino. Movimento 

Democrático Brasileiro-MDB Carina da Costa Valau. Havendo o número regimental e invocando a 

proteção de Deus o Presidente declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Colocada 

em discussão e após votação a Ata 028/2021, aprovada por unanimidade. Expediente: Oficio 

Executivo: De encaminhamento de respostas aos Pedidos de Providência apresentados pelos 

Vereadores da Casa. Informamos que foi enviado por e-mail cópia do ofício a todos os Vereadores 

para conhecimento. Pedido de Providência Nº 095/2021 – “Que o Executivo Municipal, juntamente 

com Secretaria competente, estude a viabilidade para que seja colocado um Redutor de Velocidade 

na Av. Rio Branco, na altura do nº 765 – Bairro Centro. Haja visto que, há reivindicação de moradores 

devido ao tráfego de veículos em alta velocidade, sem respeitar o limite permitido.”(Vereador 

Bladimir Pereira dos santos) em 09 de agosto de 2021. Pedido de Providência Nº 096/2021 – “Que o 

Executivo Municipal, através do Secretário competente, efetue o reparo de um Quebra-Molas 

localizado no Bairro Beck, Rua Hermínio Becker, em frente a casa de nº 214.” (Vereador Benhur L. 

Terra dos Santos) em 10 de agosto de 2021. Pedido de Providência Nº 097/2021 – “Que o Executivo 

Municipal, solicite a Secretaria de Obras, a troca das madeiras dos bancos da Praça São Cristóvão, 

localizada no Bairro Medeiros.” (Vereadora Arlete Senger Silveira) em 13 de agosto de 2021. 

Indicação Nº 09/2021 – “Que o Executivo Municipal providencie a construção de uma pista de skate 

em uma área municipal, de preferência na Praça General Osório (Em frente a Câmara Municipal de 

Vereadores), onde nota-se que há um espaço possível para a construção da mesma. A construção da 

pista tem como objetivo expandir a cultura do skate e incentivar os atletas da cidade, o skate é uma 

modalidade esportiva que vem crescendo entre as crianças e jovens. “A construção de uma pista 

púbica de skate estruturada, com os desníveis corretos e iluminação adequada vai permitir que mais 

jovens tenham acesso ao esporte tendo assim uma proporção ainda maior.” (Vereador Carlos Augusto 

O. dos santos) em 12 de agosto de 2021. Indicação Nº 29/2021 – “Apresento a V. Exa., nos termos 

do art. 103 do Regimento Interno, a presente Indicação, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal, 

através da Secretaria competente que estude a viabilidade de instalação de um ponto de coleta e a 

possibilidade de recolhimento dos resíduos Pilhas e Baterias. Haja visto que, não existe um local 

adequado para realizar o descarte corretamente.” (Vereador Bladimir Pereira dos Santos) em 12 de 

agosto de 2021. Projeto de Lei nº 056/2021, de 09 de agosto de 2021 – Origem Executivo- Autoriza 

o Poder Executivo de Tupanciretã/RS a firmar termo de cooperação com o IPERGS. Projeto de Lei 

nº 059/2021, de 05 de agosto de 2021 – Origem Executivo - Autoriza o Município de Tupanciretã a 

repassar verba oriundas de recursos municipais ao Hospital de Caridade Brasilina Terra Projeto de 

Lei nº 008/2021, de 09 de agosto de 2021 – Origem Legislativo - Institui a Semana Maria da Penha 

nas Escolas, a ser realizada anualmente no mês de novembro no município de Tupanciretã, e dá outras 

providências. (Vereadora Jocelene Silveira Aquino) em 09 de agosto de 2021. Projeto de Lei nº 

014/2021, de 12 de agosto de 2021 – Origem Legislativo - Institui no Município de Tupanciretã, a 
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Semana Municipal da Saúde, e dá outras providências. (Vereador Bladimir Pereira dos Santos) em 

12 de agosto de 2021. Pequeno Expediente: Não houve Vereador inscrito para fazer uso da palavra. 

Explicação Pessoal: Ronaldo Machado Salles: Cumprimentou a todos. Solicitou que fosse enviado 

Voto de Pesar aso familiares da Senhora Menoir da Silva Robana; Senhora Danivia dos Santos 

Santos. Comentou que pagou uma pequena glosa do ano de 2017, ano que foi Presidente. Teceu 

comentários sobre sua vida financeira, que não deve nada e quitou junto ao Tribunal de Contas -

TCE/RS sua dívida. Benhur Lucidio Terra dos Santos:  Cumprimentou a todos. Fez apelo a 

comunidade que se vacinem, tomem as duas doses quando necessário. Falou da importância a 

vacinação. Teceu comentários sobre o trabalho do Secretário Moraes, na Secretaria de Obras que 

mantem a estrada Tupanciretã a Jari em boas condições, além da estrada de Tupanciretã a Júlio de 

Castilhos. Arlete Senger Silveira:  Cumprimentou a todos. Convidou as mulheres para participar do 

Projeto Vida  Ativa, com aulas diversas e atividades físicas que serão desenvolvidas pela Secretaria 

de Esportes. Comentou sobre a inauguração da Escola Cívico Militar, parabenizando a todos os 

envolvidos este projeto. Procedeu a leitura do calendário vacinal nesta semana, alertando que 

participem da vacinação. Parabenizou o funcionário katena que estará de aniversário esta semana. 

Comentou que dia 13 de agosto ocorreu no Assentamento Santa Rosa uma homenagem por década 

de atividades. Convidou a todos os Progressistas para participarem da Convenção dia 21 de agosto. 

Luís Valmor da Silva França:  Saudou a todos. Parabenizou sua esposa Luana que fez aniversário 

no último dia 13 de agosto. Elogiou o primo Guga. Lamentou o falecimento da amiga Menoir 

Robaina. Parabenizou a equipe do Figueira que participou saiu vendedora do jogo na cidade de Júlio 

de Castilhos. Agradeceu o apoio do Presidente da Câmara ao esporte. Relatou que conseguiu com o 

Deputado Carlos Gomes, do Republicanos, recursos para aquisição de mais uma ambulância para o 

transporte dos pacientes. Conversou sobre o calçamento da Rua Flaviano, sendo que falta apenas a 

Caixa aportar os recursos para que a obra comece em seguida. Carlos Augusto Oliveira dos Santos: 

Cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre sua Indicação para que seja construído uma pista 

de skate na praça que se localiza a frente da Câmara Municipal. Cumprimentou o Executivo 

Municipal que, fez o convênio de repasse de recursos para Liga de Combate ao Câncer, entidade 

importante que auxilia as pessoas debilitadas e carentes. Fez um apelo para que as pessoas se 

vacinem, começando pelos que completam 18 anos, além da segunda dose. Fez alerta a comunidade 

que as segundas doses perdem a validade, então procurem os postos de saúde para receber a segunda 

dose, para que as demais idades possam receber suas doses após atingir as metas. Carina Valau: 

Cumprimentou os presentes. Comentou sobre as péssimas condições das ruas na volta do Gepo. Sobre 

o projeto da quadra de skates, vai olhar o projeto. Sabe que o esporte é vida. Achou bem forte a 

colocação que o colega Benhur fez, no governo que dizia que não teria o terceiro escalão, cabide de 

CCS, que não faria tantas contratações, então muitos não sabem qual a cara da administração. Foi   

por duas vezes no CAPS foi muito bem atendida. Elogiou os trabalhos dos médicos e funcionários 

do CAPS.  Reclamou que a distribuição de alimentos merece mais atenção no CRAS, e a secretária 

responsável precisa atender as demandas de quem passa fome, que não podem esperar vinte dias para 

ter resposta sobre uma cesta básica. As pessoas precisam de alimentos, os pais de família estão 

desesperados. Disse que é seu papel encaminhar as demandas, fiscalizando os atos do governo local. 

Bladimir Pereira dos Santos:  Saudou a todos. Comentou sobre seu pedido para colocação de 

redutores de velocidade que precisam ser instalados para maior segurança dos pedestres. Comentou 

da necessidade de local apropriado para descarte de pilhas e baterias, sendo adequado um local para 
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receber este material tóxico. Enviou sugestão de projeto. Falou sobre a importância da reciclagem a 

exemplo do Japão que confeccionou as medalhas com materiais reciclados, exemplo de país que se 

preocupa com meio ambiente. Falou da importância da pista de skate para que se desenvolvam 

habilidades dos jovens através do esporte. O esporte precisa se diversificar, novas atividades se fazem 

necessárias. Ressaltou que falta construir uma quadra de esporte na Escola Brasilina Terra. Jocelene 

Aquino: Cumprimentou a todos. Observou que cada vereador fala de anseios da comunidade, cada 

um em sua área de atuação. Criticou alguns discursos na inauguração da Escola Cívico Militar, sendo 

que qualidade de ensino está presente nas escolas municipais e estaduais da cidade. Cada professor 

que trabalha planeja sua aula, com dedicação focando no seu aluno, com suas peculiaridades, seus 

problemas familiares, seus problemas financeiros. A escola é um lugar da pluralidade, onde as 

crianças aprendem a escutar, se manifestar e pensar. A família é a base de tudo, os valores a gente 

aprende com os pais ou responsáveis. A escola é onde aprendemos a ser cidadãos conscientes. 

Registrou que a arquidiocese de Santa Maria acolheu a pessoa do Don Leomar Brustolin como o 

novo Arcebispo. O Presidente passou a Presidência dos trabalhos a Vice-presidente. Benezer 

Cancian: Saudou a todos. Convidou os filiados e simpatizantes para convenção do Progressistas dia 

21 de agosto, a partir das 8:00 horas da manhã até o meio dia. Na oportunidade será eleita a nova 

direção e delegados. O vereador comentou que serão tomadas medidas para distanciamento social 

com todos os cuidados na ocasião.  Convidou os colegas para reunião no gabinete para solicitar 

providências junto ao Líder de Governo se existe problemas com funcionários do Executivo que não 

atendam a comunidade com respeito. Esteve presente na inauguração da escola cívico militar. 

Respondeu a colega vereadora Jocelene que, no município todos as escolas são boas, e a nova escola 

veio para preencher lacunas na educação cívico militar. Elogiou todas as escolas municipais, sendo 

que cada uma tem suas peculiaridades. O Senhor presidente reassumiu os trabalhos passando para 

Ordem do Dia: Colocado em discussão o Projeto de Lei nº045/2021. Carina Valau: Falou da 

necessidade de mais médicos no município, em especial um pediatra para atender a comunidade. 

Colocado em votação o Projeto de Lei nº045/2021, aprovado por unanimidade. Colocado em 

discussão e após votação o Projeto de Lei nº 058/2021, aprovado por unanimidade. Colocado em 

discussão o Projeto Legislativo nº013/2021, aprovado por unanimidade. Comunicação de Líder: 

Arlete Senger Silveira:  Convidou os filiados e simpatizantes para participarem da Convenção dos 

Progressistas no próximo dia 21 de agosto, no plenário da Câmara Municipal a partir das 8:00 horas 

da manhã. Nada mais havendo a tratar declaro encerrada a presente Ata que será devidamente 

assinada. 

Tupanciretã, 16 de agosto de 2021 

   

 

 

 

 

Benezer José Cancian                                              Luiz Valmor da Silva França 

                       Presidente                                                                          Secretário 


